
Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, İzmir’in Çeşme 
ilçesinde düzenlenen Sosyal 
Demokrat Belediyeler Derneği 
(SODEM) yönetim kurulu toplantı-
sına katıldı. Çeşme Belediye 
Başkanı Lal Denizli’nin ev sahipli-
ğinde gerçekleşen toplantıda 
belediyecilik çalışmaları ele 
alınırken, Başkan Ercengiz de 
Çeşme’de hayata geçirilen projeleri 
yerinde inceleyerek Başkan Denizli 
ve ekibini başarılı hizmetlerinden 
dolayı kutladı.

2’DE

6’DA

Vali Tülay Baydar Bilgihan’ın ev 
sahipliğinde, Cumhuriyetimizin 
ilanının 102. yıl dönümü dolayısıy-
la bir kabul töreni düzenlendi. 

Törene Burdur Milletvekilleri 
İzzet Akbulut ve Mustafa Oğuz’un 
yanı sıra askeri ve mülki erkân, 
protokol üyeleri, şehit aileleri, 
gaziler, siyasi parti ve sivil toplum 
kuruluşlarının temsilcileri katıldı. 

Burdur Güzel Sanatlar Lisesi 
müzik öğretmenlerinin seslendirdiği 
eserler ve Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Halk Oyunları Ekibi’nin 
gösterileri, törende Cumhuriyet 
coşkusunu doruğa çıkardı.

Vali Bilgihan, günün anlam ve 
önemine ilişkin yaptığı konuşmada 
Cumhuriyetin Türk milletinin 
bağımsızlık ve özgürlük yolundaki 
en büyük eseri olduğunu vurguladı.

 “Cumhuriyetimiz; eşitliğin, 
milli iradenin ve özgürlüğün en 
kıymetli tezahürüdür. 29 Ekim, 
yalnızca bir takvim yaprağı değil; 
bağımsızlığımızın ve birlik içinde 
güçlü yarınlara yürüyüşümüzün 
sembolüdür” diyen Bilgihan, aziz 
milletimizin ve Burdurluların 
Cumhuriyet Bayramı’nı kutlayarak 
birlik ve beraberlik mesajı verdi.

2’DE

6’DA

.
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Vali Tülay Baydar Bilgi-
han, İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya başkanlığında 
gerçekleştirilen güvenlik 
ve asayiş konulu video 
konferans toplantısına 
katıldı.

Video Konferans 
Sistemi (VKS) üzerinden 
yapılan toplantıya, İl 
Emniyet Müdürü Ahmet 

Kurt ve İl Jandarma 
Komutanı Jandarma 
Kıdemli Albay Mehmet 
Balcı da katılım sağladı.

Toplantıda, ülke 
genelinde güvenlik, asayiş 
ve kamu düzenine ilişkin 
konular ele alınırken, 
illerde yürütülen çalışma-
lar ve alınan tedbirler 
değerlendirildi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdülkadir Ural- 
oğlu, açılış ve ziyaret 
programı kapsamında   
1 Kasım 2025 Cumartesi 
günü Burdur’a gelecek. 
Bir dizi temaslarda 
bulunacak olan Bakan 
Uraloğlu’nun Burdur 
programı netlik kazandı.

Ziyaretine saat 
11.00’de Burdur Valiliği’ni 
ziyaret ederek başlayacak 
olan Bakan Uraloğlu, 
ardından 12.30’da MHP 
Burdur İl Başkanlığına 
ziyarette bulunacak.

Bakan Uraloğlu’nun 

Burdur temaslarının en 
önemli duraklarından biri 
ise 14.00’te gerçekleştirile-
cek Burdur – Tefenni – 
Çavdır Yolu Açılış Töreni 
olacak.

Program kapsamında 
Uraloğlu, 15.00’te Gazi 
Caddesi’nde esnaf ziyareti 
gerçekleştirecek, ardından 
16.00’da AK Parti Burdur İl 
Başkanlığını ziyaret 
edecek.

Bakan Uraloğlu’nun 
Burdur ziyareti süresince 
ulaşım projeleri ve bölgesel 
yatırımlar hakkında değer- 
lendirmelerde bulunması 
bekleniyor.

Burdur’da Cumhuriyet’in 102’nci yılı, 
binlerce kişinin katılımıyla büyük bir 
coşkuyla kutlandı. 

Cumhuriyet Meydanı’nda düzenlenen 
Gökhan Tepe konseri, adeta bir bayram 
şölenine dönüştü. Ellerinde Türk bayrakla-
rıyla alanı dolduran Burdurlular, şarkılara 
hep bir ağızdan eşlik ederek Cumhuriyet’in 
102. yılını gurur ve heyecanla kutladı.

Cumhuriyetin 102. 
Yılına Yakışan Gece...

GURUR ve BiRLiK RÜZGÂRI

Gökhan 
Tepe’den 
Unutulmaz 
Konser...

BURDUR’DA 
CUMHURİYET 
COŞKUSU, 
MEYDANI 
DOLDURDU

‘Üniversitene Hoş Geldin’
Turnuvası Sahada... 5’TE

BURDUR’DA COŞKU, BURDUR’DA COŞKU, 

BAKAN 
URALOĞLU

YARIN 
BURDUR’DA

MESLEĞE İLK ADIMINI ATTI

4’DE
BASININ KALBİ BOLU’DA ATTI: 

TGK’DAN DOLU DOLU BOLU PROGRAMI

MAKÜ’de Kariyer
Yolculuğu Başladı

5’TE

“MESLEK LİSESİ, MEMLEKET MESELESİ”
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Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: Selcan TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430
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Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Genelde ilgilenenlerin veya ilgililerin, özelde de 
muhtaç, hasta ve yakınlarının iyi bilecekleri gibi, Ülkemiz 
de her 29 Ekim ve 4 Kasım tarihleri arası ‘’Kızılay Haftası’’ 
olarak kutlanıyor; 2-8 Kasım tarihleri arası da ‘’Lösemili 
Çocuklar Haftası’’ olarak adlandırılıp değerlendiriliyor… 
Dolayısıyla da kanser hastası çocukların şifa bulmaları için 
çabalar sarf edilip emekler çekiliyor! En azından hasta 
çocuklar ve yakınlarının yalnız olmadıkları hatırlatılıyor… 
O nedenle ben daha yazımın başında ‘Kızılay Haftası’nı 
kutluyor, bu vesileyle tüm çalışanlarını, gönüllülerini, 
bağışçılarını, kısaca ‘kara gün dostu olan Kızılay’ın çorba-
sında tuzu bulunanları yürekten kutluyor; Cenab-ı 
Hakk’tan ‘hiçbirimizi, hiç birimizin evlâdını, çoluğunu 
çocuğunu, yakınını uzağını lösemi ve benzer hastalıklara 
duçar etmemesini, ettiyse bile âcilen ve kalıcı şifalar vermesi-
ni niyaz ediyorum…’ Şimdi de bu iki hafta hakkındaki 
görüş ve düşüncelerimi siz değerli okurlarımla paylaşmak 
istiyorum: 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

ALLAH (c.c) KİMSEYİ KIZILAY’A MUHTAÇ ETMESİN
KİMSEYİ DE KIZILAY’SIZ BIRAKMASIN İNŞAALLAH!

İnsanlar iyi günlerinde ve mutlu anlarında ‘birçok şeyi olduğu 
gibi’ Kızılay, Yeşilay vb. yardım derneklerini ya da kuruluşlarını fazla 
tanımaz veya tanısalar bile gereken ya da yeterli ilgiyi göstermez-
ler! Muhtaç oldukları anda da bu kuruluşların küçük bir hatalarını 
bile büyüterek, abartarak anlatırlar! (Ki, bendeniz de Kızılay’ın 
bağışçılarından biri olsam da üyesi değilim… Ama, Yeşilay’ın sade 
bir üyesi ve kâht-ı ricalde de bir Denetim Kurulu Başkanıyım…) 
Ancak, bu dernekler 24 saat, 52 hafta ve 365 gün kuruluşlarında 
veya görev yerlerinde nöbet tutarlar ve aldıkları herhangi bir kara 
haberin mağdurlarına yardımcı olmak için canla başla çalışır ve 
varlarını yoklarını harcarlar! Çünkü, onlar iyi gün dostu değil, tam 
bir kara ya da kötü gün dostu kuruluşların görevlileri ve gönüllüle-
ridir! Ve onlar bir kişiye bile faydaları dokunduğu zaman kendileri-
ni dünyanın en mutlu, en bahtiyar insanı olarak görürler… Doku-
namadıkları, yani vaktinde yetişemedikleri, yetişseler bile yararlı 
olamadıkları ihtiyaç sahibi ya da kazazedeler, depremzedeler veya 
afetzedeler için de son derece üzülürler… Çünkü, onların inançla-
rına göre, haksız hukuksuz ya da herhangi ihmal nedeniyle bir 
kişinin ölümüne sebebiyet vermek tüm insanları öldürmüş gibi 
kabul edilirken; bir kişinin de yaşamasına vesile olmak, insanların 
tamamının yaşamasına vesile olmuş kadar önemlidir-değerlidir… 
(Hitler’in, Netenyahu’ların, Trump’ların ve türevlerinin veya ben- 
zerlerinin sonlarını varın siz düşünün artık!)

ALLAH (c.c) KİMSEYİ HASTA ETMESİN
EDERSE DE ÂCİLEN ŞİFASINI VERSİN!!

Atalarımız ‘derdi olmayan deveyi görmez’ derler ve çok ta 
doğru söylerler… Çünkü ve bilhassa günümüzde hastalık çeşidi ve 
hasta sayısı çoğaldığı ve bulaşma ihtimali de yükseldiği için insan-
lar ya kendilerinin ya da yakınlarının hastalıkları ile meşgul olmak-

tan, başkalarının ve bilhassa hariçten insanların hastalıklarıyla da 
dertleriyle de ilgilenmiyor-ilgilenemiyorlar maalesef! O nedenle, 
lösemili çocuklarla da ailelerinin ve yakın akrabaların dışında kim- 
se ilgilenmiyor-ilgilenemiyor. Hal böyle olunca hastaların da yakın-
larının da moralleri bozuluyor, hayattan tat almaları mümkün ol- 
muyor, moralleri bozulan hastaların hastalıkları artıyor, yakınları 
ise hastaları ile baş başa kalmanın üzüntüsünü yaşıyor!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; 1877’de ve Abdullah Bey ile 
Serdar’ı Ekrem Ömer Paşa’nın girişimleriyle ve ‘’Osmanlı Hilâl-i 
Ahmer Cemiyeti’’ olarak kurulmuş olan bugünkü Kızılay, 1923 
yılında da ‘’Türkiye Hilâl-i Ahmer Cemiyeti”, 1935 yılında ‘’Kızılay 
Cemiyeti” 1947 yılında ise ‘’Türkiye Kızılay Derneği’’ olarak sabit-
lenmiş olan bir yardım kuruluşumuz.

Lösemili Çocuklar Vakfı’na gelince; ‘Lösante Hastanesi’nin 
Kurucu Yönetim Kurulu Başkanı Üstün Ezer tarafından ve 1998 yılında 
kurulan Lösemili Çocuklar Vakfı, 27 yıldır kanserle mücadele eden, 
kanser hastalarına şifalar arayan gönüllü bir kuruluş… O nedenle, 
bizler bu iki güzîde ve gönüllü kuruluşumuzu yakından tanıyalım! 
Mümkünse üye olalım ve imkânımız varsa eğer madden de mânen de 
yardımcı olalım!’ diyor; Kızılay Haftası’nı tekrar kutluyor, Lösemi ve 
benzer hastalığa yakalanmış olan tüm hastalarımıza şifalar diliyor, 
herkese saygılar sunuyorum.    

    

 
    

Süreli Yerel Yayın

MAKÜ Kariyer Geliştirme Merkezi, öğrencilerin kariyer 
planlamasına destek olmak amacıyla 30 akademik 
birimde bilgilendirme konferansları düzenledi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) 
Kariyer Geliştirme Uygulama ve Araştırma Merkezi, 
öğrencilerin mezuniyet sonrası istihdam süreçlerine 
hazırlanmalarına katkı sunmak amacıyla başlattığı kariyer 
konferanslarını tamamladı. Üniversitemizin 30 akademik 
biriminde düzenlenen ‘MAKÜ İle Kariyer Yolculuğuna 
Güçlü Bir Adım’ konferanslarına öğrenciler yoğun ilgi 
gösterdi.

Konferanslar; Kariyer Geliştirme Merkezi Müdürü 
Öğr. Gör. Gökhan Turan, Müdür Yardımcıları Dr. Öğr. 
Üyesi Muhammed Masum Gülcemal ve Öğr. Gör. Alp 
Yanık, Uzman Klinik Psikolog – Öğr. Gör. Dilara Nihal 
Çarıkçı Özgül ile DGS Koordinatörü – Öğr. Gör. Fatih 
Gündoğdu tarafından gerçekleştirildi.

Programlarda; Kariyer Geliştirme Merkezi’nin 
yürüttüğü faaliyetler, ulusal kariyer platformları, staj 
olanakları, eğitim destekleri ve MAKÜ’de öğrenci olmanın 
sunduğu sosyal ve mesleki avantajlar öğrencilere aktarıldı.

Ayrıca Meslek Yüksekokullarında düzenlenen 
oturumlarda, ‘Kariyer ve Eğitimde İlerleme Yolları’ 
başlığıyla DGS, KPSS ve AÖF ile ikinci üniversite süreçle-
rine dair bilgilendirmeler yapıldı.

Öğrenciler sunumlar boyunca kariyer planlamasıyla 
ilgili önemli kazanımlar elde ederken, üniversitenin 
sunduğu fırsatları daha yakından tanıma imkânı buldu.

Kariyer Merkezi Müdürü Öğr. Gör. Gökhan Turan 
yaptığı değerlendirmede: “Öğrencilerimizin kariyer 
yolculuklarına rehberlik etmeyi ve onlara güçlü bir 
gelecek hazırlamayı sürdüreceğiz.” ifadelerini kullandı.

Katılımcı öğrenciler, etkinliklerin geleceklerine yön 
verme konusunda son derece faydalı olduğunu dile 
getirerek düzenleyen ekibe teşekkür ettiler.

AK Parti Burdur İl Başkanlığı, 
Burdur Belediye Meclisi’nde alınan 
“İçkili Yer Bölgesi” kararına tepki 
gösterdi.

AK Parti Burdur İl Başkanlığı, 
Burdur Belediye Meclisi’nde alınan 
“İçkili Yer Bölgesi” kararına tepki 
gösterdi. İl Başkanlığı, kararın yürüt-
mesinin durdurulması ve iptali için 

yasal süreç başlatacaklarını duyurdu.
Yapılan açıklamada, bugün saat 

11.00’de Burdur Adliyesi önünde bir 
araya gelineceği belirtilerek şu ifadele-
re yer verildi:

“Değerli Burdurlu hemşehrileri-
miz, Burdur Belediye Meclisi’nde 
alınan ‘İçkili Yer Bölgesi’ kararına 
karşı, yürütmenin durdurulması ve 
kararın iptali için dilekçemizi vermek 

KIZILAY HAFTASI KUTLU, TÜM LÖSEMİLİ
ÇOCUKLAR VE ÂİLELERİ MUTLU OLSUN!

KIZILAY’A YAPTIĞIN İYİLİK KARŞILIKSIZ KALMAZ
ACILI GÜNLERİNEN YAKIN DOSTU KIZILAYDIR!

ATEŞİ SÖNDÜREN SU, ACIYI DİNDİREN KIZILAYDIR         
ELİNDE VARKEN BAĞIŞLA, YOKKEN İSTEMEYE 

YÜZÜN OLSUN… Kızılay sloganlarından seçmeler
LÖSEMİ İÇİN HER FARKINDALIK, BİR UMUT

DEMEKTİR…LÖSEMİYE DİKKAT ÇEKELİM, HAYATLARA
DOKUNALIM… LÖSEMİYE KARŞI BİR ADIM ATALIM,

GELECEĞİ KUCAKLAYALIM! Lösemililer için slogan

30 Birimde Öğrencilere

REHBERLİK DESTEĞİ
■ MAKÜ BASIN

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversi-

tesi Diş Hekimliği Fakültesi’nden 
almış olduğum Öğrenci Kimlik 
Kartımı kaybettim. 

Yenisini alacağımdan eskisi 
hükümsüzdür.

Eylül ELMACIOĞLU

“Burdur’un 

Huzuru İçin 

Geri Dönülmeli”
üzere bugün saat 11.00’de Burdur 
Adliyesi’nde buluşuyoruz.Bu 
karardan dönülmesi, Burdur’umu-
zun huzuru, güveni ve refahı için 
tüm hemşehrilerimizi Adliye önünde 
bir olmaya, sesimizi duyurmaya 
davet ediyoruz. Birlikte olursak, 
Burdur kazanır!”
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FİKRİ TAKİP
TARİH YAYINCILIĞI - CUMHURİYET YAZILARI

CUMHURİYETİMİZ
102 YAŞINDA

   (AHMET ÖZCAN)

CUMHURİYET’in en büyük kazanımı
  “HALKIN EGEMENLİĞİ”

  Türkiye Cumhuriyeti 102 yaşında… 
En büyük kazanım halkın egemenliği

Emperyalistlerin en fazla 2 yıl ömür biçtiği Türkiye 
Cumhuriyeti, 102. yılını kutluyor. 

Çok yaşasın!
 Ancak bazı günler vardır ki, o günler olmasa bugünler 

farklı olabilirdi. 
İşte bugün, o günlerden biri;

 28 Ekim 1923’te Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün bir 
akşam yemeğinde; “Efendiler! Yarın Cumhuriyeti ilan 
edeceğiz” dediği gündeyiz. 

Elbette Cumhuriyet fikri Mustafa Kemal’in kafasın-
da bir gecede oluşmamıştı.

Peki o geceye varana kadar süreç nasıl işledi? 
Cumhuriyetin en büyük kazanımları nelerdir? 
Tarihçi, yazar Dr. Serab Sezer ile konuştum.

               CUMHURİYET FİKRİ 
        İLK NE ZAMAN DOĞDU?

- Ulu önderin kafasında Cumhuriyet fikri ne zaman 
oluşmaya başlamıştı sizce?

“28 Ekim gecesi artık son safha. O noktaya elbette tek 
gecede gelinmedi. Ata’nın Cumhuriyet ile yönetilen bir ülke 
hayali, 1908’e, Harbiye’deki öğrencilik yıllarına dayanıyor. 
Ki o dönem saltanat ile yönetilen bir ülkede yaşıyor olması-
na rağmen, çıkardıkları gazetede cumhuriyeti anlattıkları 
yazılar yazılıyor. 

Dolayısıyla bu, çok eski ve büyük bir hayal. Ki o 
dönem, Atatürk’ün 1908’de üyesi olduğu İttihat ve Terakki 
Cemiyeti’nin Hatap toplantıları (odunlukta yapılan gizli 
toplantılar) da büyük bir gizlilikle devam etmekteydi.”

          BALKAN SAVAŞI SONRASI
            YEŞEREN BİR DÜŞÜNCE

 “Genç Mustafa Kemal, daha sonra binbaşı rütbesiyle 
1912–1913 yıllarında Balkan Savaşı’na katıldı. 

Ama ordunun Balkan mağlubiyeti ve Hasan Tahsin 
Paşa’nın tek bir kurşun dahi sıkmadan Selanik’i teslim 
etmesi, Mustafa Kemal’de derin hayal kırıklığı yarattı. 
Bu, Mustafa Kemal için ‘yeni bir düzen’ gerektiğinin ilk 
işaretiydi. 

Zira, ordunun eski yapısını kaybettiği, bazı teşkilatlan-
malara terk edildiği, eğitim zafiyeti yaşandığı ve komutan-
ların yetersiz kaldığını 1914’te kaleme aldığı ‘Zabit ve 
Kumandanla Hasbihal’ isimli eserinde de ayrıntılı an- 
latmıştır.”

        CUMHURİYETİN TEMELİ 
      KÜLTÜR-SANAT DEVRİMİDİR

“Cumhuriyet’in kazanımlarında bahsedeceğim ama 
yeri gelmişken not düşelim. Gazi’nin kafasında Cumhuriyet 
fikri, 1913-1915 yılları arası Sofya’da ataşelik yaptığı 

dönem, Varna Milletvekili Şakir Zümre ile Carmen Opera-
sı’nı izlemesiyle daha da olgunlaştı. Opera sonrası şöyle 
der: ‘Şakir, kim ne derse desin, Balkan Savaşı’nda neden 
yenildiğimizi şimdi daha iyi anlıyorum. Ben bunları 
çoban bilirdim... Oysa baksana operaları dahi var. 
Operada oynayacak sahne sanatçıları, müzisyenleri, 
dekoratörleri, hepsi yetişmiş; opera binası bile yapmış-
lar!’ 

Aklına kendi vatanı düşer, kendi ülkesinin geri kalmış 
olmasına üzülür. İşte Cumhuriyet’in en büyük kazanımla-
rından biri de budur; kültür ve sanat devrimi. Türkiye 
Cumhuriyeti’nin temelidir.

O operayı izledikten 10 yıl sonra, ‘Sanatsız kalmış bir 
milletin hayat damarlarından biri kopmuş demektir!’ 
diyecektir.”

    ‘GELDİKLERİ GİBİ GİDERLER’

“Çanakkale Savaşı’nın ardından, 1916’da Edirne’deki 
16. Kolordu Komutanlığı’na, 1917’de ise Halep’te kurulması 
kararlaştırılan 7. Ordu’nun başına getirilir Mustafa Kemal. 
Ancak Yıldırım Ordular Grubu’nun lav edilmesiyle İstan-
bul’a gelir. Öyle ki Haydarpaşa Tren Garı’na geldiğinde 
işgal altındaki İstanbul ile karşılaşır. Düşman gemileri 
Boğaz’da demirlidir. Yaveri Cevat Abbas’a döner ve bu elim 
manzara karşısında, ‘Geldikleri gibi giderler’ der.”

        ŞİŞLİ GÜNLERİ İLE BÜYÜYEN 
             CUMHURİYET ÜLKÜSÜ

“Milli moralin dip olduğu bir anda, soğukkanlılıkla 
düşmanın ‘gideceği’ tespitini yapabilmek iyimserlikten öte 
bir yaklaşımdır. 

Ki 16 Mayıs 1919’a kadar kaldığı, 5-6 ay sürecek Şişli 
günleri de bu ülküsünün peşinde koştuğu ve düşünceleri-
nin kesinleştiği bir dönemdir. 

Büyük bir strateji değişikliği ile kurtuluşun İstan-
bul’da değil de Anadolu’da aranması gerektiği sonucuna 
ulaşmış, Anadolu ve Millî Mücadele günleri de böylelikle 
başlamıştır.”

    ATATÜRK, ÖYLE İYİ BİR KURMAY Kİ   
   KADEME KADEME İLERLEDİ 

- Bildiğimiz kadarıyla o dönem  Meclis’te herkes Cumhuri-
yet taraftarı değil. 
Konvansiyonel bir Meclis olmasına rağmen ciddi bir 
muhalefet var, öyle değil mi?

“Öyle. Saltanatı koruma tavrı hâkim. Muhafazakâr bir 
Meclis. Atatürk ve bazı arkadaşlarının fikrinde var. Fakat 
kimseye açmıyorlar mevzuyu. Öte yandan kimseyi sustur-
muyorlar da. Dinliyorlar.

 Herkesin fikrini söyleyebildiği, savaşın buradan 
yönetildiği, her yasanın millet iradesinden geçtiği, ekono-
mik anlamda hesap veren bir Meclis. Milletin iradesinin 
hâkim olduğu bir sistem var ancak Cumhuriyet’in adı 
konmamış henüz. 

Öyle iyi bir kurmay ki buradan kademe kademe 
ilerliyor.

Erzurum Kongresi ile ülkenin bağımsızlığa giden 
yolunu açıyor. Kongrenin sabahında ise Mazhar Müfit’i 
çağırıyor ve ‘Sonuna kadar saklı kalacak. Bir ben, bir 
Süreyya, bir sen bileceksin...’ diyerek şunları yazdırıyor:

1)- “Zaferden sonra hükümet şekli Cumhuriyet 
     olacaktır.
2)- Padişah ve hanedan hakkında zaman gelince icap     
     eden muamele yapılacaktır.
3)- Tesettür kalkacaktır.
4)- Fes kalkacak, medeni milletler gibi şapka giyile-    
     cektir.
5)- Latin harfleri kabul edilecektir.

Cumhuriyet bir idare şeklidir. 
Rejimler değişir, irade değişebilir. 
Şunu söylemem mümkün ki Cumhuriyet’in en büyük 

kazanımı halkın egemenliğinin kabulü ve başka hiçbir ülkede 
görülmeyen şekilde bir kültür devrimi yapılmış olmasıdır.”

               (Hürriyet - Fulya Soybaş)

.....
Son birkaç gündür 

Cumhuriyet’e yönelik 
kutlama mesajları yağıyor. 
Hemen hepsi de sevgi, 
şükran, saygı dolu. Gelen 
değerlendirmelerden 
birisi de İlhan Kesici’ye 
ait.

Kesici hemen her 
konuya olduğu gibi Cumhuriyet’e de farklı bir pencereden 
bakmış. Derinlik kazandırmış:
“Türkiye Cumhuriyeti, son iki yüz yıllık geri kalmışlığımıza, 
itilip kakılmışlığımıza, yenilmişliklerimize karşı çare olarak tam 
yüz sene kafa patlatarak bulabildiğimiz merhemin adıdır.”

Cumhuriyet’imize yönelik “merhem” değerlendirmesine ilk 
kez şahit oluyorum.

Ve bu merhem, öylesine derin yaralara şifa olan öyle 
muhteşem bir merhem ki Osmanlı İmparatorluğu’nun küllerin-
den yeni bir devlet yaratarak, Viyana Kuşatması’ndan sonra yüz 
yıllarca geri çekilen askerlerimiz için Ankara’yı son kale haline 
getirerek bu “yenilmişliklere”, bu “geri kalmışlığa”, bu “itilip 
kakılmaya” son vermiş ve bizi biz yapmıştır.

Cumhuriyet’i, Mustafa Kemal ve yol arkadaşları ilan etti 
ama Cumhuriyet’in asıl sahibi Atatürk’ün de sık sık dile getirdiği 
gibi siz, biz, hepimiziz. Bu en değerli emaneti koruyup, kollayıp, 
geliştirip, gelecek nesillere devretmek de yine hepimizin 
öncelikli yurttaşlık görevidir. Aksini düşünmek ise bırakın 
başkalarını kendimizi inkâr etmek olur…

Kazanımları? 
Peki Cumhuriyet deyince aklınıza ne geliyor? Bugüne kadar 

Cumhuriyetle ilgili neler söylendi, Cumhuriyet’in kazanımları 
nelerdi? Gelin bir kez daha hatırlayalım. İşte onlardan bazıları:
Ey yükselen yeni nesil, istikbal sizindir. Cumhuriyet’i biz kurduk, 
O’nu yükseltecek ve sürdürecek sizlersiniz. Herkes ulusal 
görevini ve sorumluluğunu bilmeli, memleket meseleleri 
üzerinde o düşünceyle, düşünüp çalışmayı görev edinmelidir.
Kendiniz için değil, bağlı bulunduğunuz ulus için elbirliği ile 
çalışınız. Cumhuriyet fikir serbestliği taraftarıdır. Cumhuriyet 
fazilettir. Cumhuriyet kimsesizlerin kimsesidir. Cumhuriyet yeni 
ve sağlam esaslarıyla, Türk Milleti’ni emin ve sağlam istikbâl 
yoluna koyduğu kadar, asıl fikirlerde ve ruhlarda yarattığı 
güvenlik itibariyle, büsbütün yeni bir hayatın müjdeleyicisi 
olmuştur. Cumhuriyet, halkın kendini yönetme iradesinin en 
yüce söyleniş şeklidir. Cumhuriyet, eşitlik ve kardeşlik üzerine 
kurulmuştur. Cumhuriyet değerleri, bir milletin onur ve şerefini 
yükseltir.

Peki Cumhuriyet’in bize getirdikleri neler? Demokrasi, 
eşitlik, seçme ve seçilme hakkı, bağımsızlık, hukuk, laiklik, 
çağdaşlık ve daha neler neler. Çok sancılı doğuma benzetilen 
devrim yasalarından bazılarının üzerinden bir asır geçti bazıları 
da yüz yılı geride bırakmak üzere. İşte onlardan bazıları:

Saltanatın Kaldırılması (1 Kasım 1922), Cumhuriyet’in İlanı 
(29 Ekim 1923), Halifeliğin Kaldırılması (3 Mart 1924), Medeni 
Kanun’un Kabulü (17 Şubat 1926), Tarikatların Kaldırılması, 
Tekke ve Zaviyelerin Kapatılması (30 Kasım 1925), Laikliğin 
Kabulü (1928-1937),  Kadın Haklarının Tanınması (1930-1933 ve 
1934)

Gelecek?
Cumhuriyet’in değerini çok daha iyi anlamamız açısından 

herkesin ama herkesin bugün şu soruyu kendisine sormasında 
sonsuz yarar var: Mustafa Kemal ve arkadaşları Ankara Hükü-
metini kurmasalardı, Millî Mücadele kazanılmasaydı, Türkiye 
Cumhuriyeti’ni tüm dünyaya kabul ettirmeselerdi, devlet, millet 
ve bireyler olarak bugünlere gelebilir miydik?..

Elimizdekilerin kıymetini ancak kaybettikten sonra anlıyo-
ruz. Mehmet Akif, İstiklal Marşı’mız için kendisini kutlayanlara 
“Ne bir daha öylesi günler yaşansın ne de ben böylesi bir marş 
yazmak zorunda kalmayayım” demişti…
Özetin özeti: Değer bilenin değeri de bilinir!..
                         (Milliyet - Abbas Güçlü)

Cumhuriyet 
her derde 

deva 
merhemdir!
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Türkiye Gazeteciler Federasyonu (TGK) Camiası Bolu’da bir araya geldi, Ortak beklenti;

     BASININ KALBİ BOLU’DA ATTI: 
TGK’DAN DOLU DOLU BOLU PROGRAMI

Türkiye Gazeteciler Konfederasyonu’nun (TGK) 29. Başkanlar 
Kurulu Toplantısı, geçtiğimiz günlerde 24-25-26 Ekim tarihlerinde 
Bolu Gazeteciler Cemiyeti’nin ev sahipliğinde gerçekleştirildi. 
Türkiye’nin dört bir yanından gelen cemiyet başkanları ve gazete-
ciler, üç gün boyunca hem mesleki gündemi değerlendirdi hem de 
Bolu’nun tarihi, kültürel ve doğal güzelliklerini yakından tanıdı.

Katılımcılar, toplantının yalnızca bir değerlendirme platformu 
değil, aynı zamanda meslektaşlar arasında dayanışmayı güçlendi-
ren bir buluşma olduğunu ifade ederek, Bolu’nun bu anlamlı 
organizasyona ev sahipliği yapmasından duydukları memnuniyeti 
dile getirdi.

Programın ilk günü, TGK yönetim kurulu üyelerinin Bolu’nun 
babası büyük hayırsever İzzet Baysal’ın anıt mezarını ziyaret 
ederek dua etmesiyle başladı. Ardından Bolu Valisi Abdulaziz 
Aydın, heyeti makamında ağırladı. Günün devamında TGK heyeti, 
Bolu Ticaret ve Sanayi Odası (BTSO) Başkanı Abdullah Alemdar ile 
bir araya gelerek yerel basının sorunları, medya sektöründeki 
dönüşüm ve dayanışma konularında görüş alışverişinde bulundu.

Ziyaretlerde, yerel basının güçlendirilmesi ve gazetecilik 
mesleğine duyulan güvenin artırılması gerektiği vurgulanırken, 
Bolu’nun basın dostu bir şehir olarak Türkiye genelinde örnek 
teşkil ettiği ifade edildi.
KÜLTÜR GEZİSİ VE AHİLİK DUASIYLA RENKLİ BAŞLANGIÇ

Gazeteciler, programın açılış gününde Bolu’nun tarihi ve 
kültürel mirasını da keşfetme fırsatı buldu. Kültür ve Turizm İl 
Müdürlüğü rehberi İbrahim Yıldız eşliğinde İzzet Baysal Caddesi, 
Stadion, Yukarı Çarşı ve Yıldırım Beyazıt Camii’ni gezen konuklar, 
Bolu’nun tarihi dokusuna hayran kaldı. Gezi, Bolu Merkez Mahalle 
Muhtarlar Derneği Başkanı ve Büyük Camii Mahallesi Muhtarı 
Ahmet Akduman’ın ikramı ve Ahilik duası ile son buldu. Katılımcı-
lar, Bolu’nun misafirperverliğini ve kültürel derinliğini yakından 
hissederken, kentin tarih boyunca ticaret, ahilik ve dayanışma 
ruhunun önemli merkezlerinden biri olduğunu dile getirdi.
MEDYA SEKTÖRÜNÜN NABZI BOLU’DA ATTI

Programın ikinci gününde Karpalas Otel’de düzenlenen 
oturumlarda medya sektörünün güncel sorunları, yerel basının 
sürdürülebilirliği, Basın İlan Kurumu’nun işleyişi ve Gazetecilik 
Meslek Yasası konuları ele alındı.  Bolu Gazeteciler Cemiyeti 
Başkanı Mert Minisker, ev sahipliğinde gerçekleşen toplantı için 
“Köroğlu gibi mücadele ettik, Köroğlu gibi mücadele etmeye 
devam edeceğiz” sözleriyle gazetecilik mesleğinin onuruna vurgu 
yaptı. Oturumlarda ayrıca dijital dönüşüm sürecinde yerel gaze- 
telerin yaşadığı zorluklar, basın çalışanlarının özlük hakları ve 
meslek içi eğitim konuları da gündeme getirildi. Katılımcılar, 
çözüm önerilerini paylaşarak ortak bir yol haritası oluşturulması 
konusunda fikir birliğine vardı.

TGK SONUÇ BİLDİRGESİ: BASININ ÜÇ TEMEL SORUNU 
VURGULANDI “ Basın İlan Kurumu Teşvik Edici Olmalıdır”

TGK, bildirgede Basın İlan Kurumu’nun cezalandırıcı değil, 
yerel gazeteleri yaşatıcı ve destekleyici bir yapıya kavuşturulması 
gerektiğini vurguladı. Kurumun, yerel basının ekonomik olarak 
ayakta kalabilmesi için teşvik edici politikalar geliştirmesi istendi.

Gazetecilik Meslek Yasası’nın hâlâ çıkarılmamış olmasının 
büyük bir eksiklik olduğu belirtilen bildirgede, yasanın mesleki 
standartları güvence altına alacağı ve gazetecilerin haklarını 
koruyacağı ifade edildi.

Basın özgürlüğünün demokrasinin temel şartı olduğuna 
dikkat çekilen bildirgede, dezenformasyonla mücadele bahanesiy-
le yapılan kısıtlamaların ifade özgürlüğünü zedelediği vurgulandı. 
TGK, özgür ve bağımsız basının toplumun doğru bilgiye ulaşması-
nın tek yolu olduğunu belirtti.

Basın İlan Kurumu’nun medya sektöründe ceza verici değil 
teşvik edici olması gerektiği belirtilen bildirgede şu ifadelere yer 
verildi;

1. BASIN İLAN KURUMU TEŞVİK EDİCİ OLMALIDIR
Demokratik ülkelerde medya kurumları çeşitli yöntemlerle 

devletler tarafından desteklenmektedir. Ülkemizde ise, Basınİlan 
Kurumu (BİK) aracılığıyla dağıtılan resmî ilanlar, özellikle yerel 
gazeteler için hayati bir gelir kaynağıdır. Ancak özellikle son iki 
yılda yerel basın kuruluşlarına uygulanan cezalar ve yerel gazete-
lere yönelik birleşme baskıları, yerel basını kapanmanın eşiğine 
getirmiş durumdadır.

TGK Başkanlar Kurulu olarak kamuoyunun bilmesini isteriz ki; 
Özellikle son iki yılda, Basın İlan Kurumu’nun (BİK) uygulamaları 
yerel basın üzerinde ciddi ekonomik ve yapısal baskı oluşturdu. 
Resmî ilan kesme cezaları, ilan hakkının iptali ve gazeteleri 

birleştirme yönündeki baskılar, hem ekonomik sürdürülebilirliği 
hem de yerel düzeydeki çok-sesliliği olumsuz etkiledi. Böylece 
BİK’in ilan kesme cezaları açıkça “baskı yöntemi” haline geldi. 
Gazeteleri birleştirerek azaltma politikası sonucu yerel demokrasi-
nin çoksesliliği kısıtlandı. BİK uygulamaları basın özgürlüğü, ço- 
ğulculuk ve yerel demokrasiyi tehdit eder hale geldi. TGK Başkan-
lar Kurulu olarak; Son iki yılda yerel basın kuruluşlarına uygulanan 
baskıların yeni dönemde son bulmasını, BİK’in yerel basını des- 
tekleyici ve teşvik edici çalışmalar yapmasını temenni ediyoruz.

Öte yandan, ilanların birleştirilmesi, işlerin bölünerek ilan 
sınırları dışına çıkması, doğrudan alım ve acil alım yöntemlerine 
sıklıkla başvurulması, kooperatif ve dernek ilanları ile özel eğitim 
kurumu ilanlarının yayın zorunluluğunun kaldırılması gibi neden-
lerle resmî ilanlarda ciddi oranda azalma da meydana gelmekte-
dir. Bu durum, yerel gazetelerin kapanma eşiğine gelmesine neden 
olmakta, birçok çalışanın işsiz kalmasına yol açmaktadır.

BİK’in internet sitelerine ilişkin temel uygulamaları da çeşitli 
sorunları beraberinde getirmektedir. Bilindiği gibi Basın İlan Kuru- 
mu, resmi ilan ve reklamların internet haber sitelerinde yayımla-
nabilmesi için yönetmelik ile başvuru kriterleri, yayın süresi, edi- 
toryal kadro, yerel varlık, ziyaretçi ile erişim ölçütleri gibi asgari 
şartlar belirledi. 

TGK Başkanlar Kurulu olarak daha önce de defalarca yaptığı-
mız çağrıyı tekrarlıyor, çözüm önerilerimizi bir kez daha kamuoyu-
nun bilgisine sunuyoruz;

A. Haber trafiği, çalışan sayısı, yayın sıklığı gibi kriterler, ya- 
şanan ekonomik sorunlar göz önüne alınarak yeniden düzenlenmeli. 

B. Yerel çeşitliliği koruyacak düzenlemeler yapılmalı, ilan 
dağıtımında çoksesliliği gözeten dengeleyici hükümlergözetilmeli.

Unutulmamalıdır ki;  Basın ve düşünceyi ifade özgürlüğünün 
olmadığı, çok sesliliğin kesildiği bir ortamda demokrasiden ve 
halkın haber alma hakkından söz edilemez.

2. MESLEK YASASI EKSİKLİĞİ
Günümüzde Türk basını, gazetecilik mesleğini ve bu mesleği 

kimlerin yapabileceğini düzenleyen ‘Gazetecilik Meslek Yasası’na 
acilen ihtiyaç duymaktadır. Hemen hemen her iş kolunda düzenle-
yici yasalar varken basın sektöründe böyle bir yasa olmayınca 
dileyen herkes, eğitimine ve bilgi birikimine bakılmaksızın “gazete-
ciyim” diyerek mesleğe başlayabilmektedir. Bu durum, mesleki 
standartların düşmesine, haber kalitesinin azalmasına ve kamuo-
yunun bilgi kirliliğiyle karşılaşmasına neden olmaktadır. Özellikle 
dijital medyanın yaygınlaşmasıyla birlikte "gazetecilik" adı altında 
etik dışı ve sorumsuz yayıncılık yapanların sayısında artış gözlem-
lenmektedir. 

Bu nedenle; gazetecilik mesleğini ve bu mesleği kimlerin 
yapabileceğini düzenleyen "‘Gazetecilik Meslek Yasası" teknolojik 
gelişmeler de göz önüne alınıp günümüz koşullarına uygun olarak 
çıkarılmalıdır. Yeni yasa, gazetecilik eğitimi almış ve belirli mesleki 
yeterliliklere sahip kişilerin mesleği icra etmesini sağlayacak 
kriterleri içermeli, ancak bu kriterler ifade özgürlüğünü kısıtlayıcı 
bir araç olarak kullanılmamalıdır.

Böyle bir düzenleme fikir özgürlüğünü kısıtlayıcı değil, tam 
tersine haber alma özgürlüğünü gerçek anlamda hayata geçirme-
yi sağlayıcı nitelikte olmalıdır. Meslek yasası, gazetecilerin 
haklarını güvence altına alırken, aynı zamanda mesleki sorumlu-
lukları ve etik ilkeleri de net bir şekilde tanımlamalıdır.

3. BASIN ÖZGÜRLÜĞÜ VE DEZENFORMASYON
Sektörümüzde yaşanan bir diğer sorun, Türk Ceza Kanunu ile 

Terörle Mücadele Yasası’nda yer alan ve darbe dönemlerinden bu 
yana değişmeyen basın özgürlüğünü kısıtlayıcı madde-
lerdir. 

Özellikle "halkı yanıltıcı bilgiyi yayma" gibi muğlak 
ifadeler içeren maddeler, gazeteciler üzerinde büyük bir 
baskı oluşturmakta ve oto-sansürü artırmaktadır. 
Yüzlerce gazetecinin yargılandığı veya hapis cezası aldığı 
davalar, bu durumun ciddiyetini gözler önüne sermekte-
dir.

Dijitalleşmeyle birlikte yalan haberlerin ve dezen-
formasyonunyayılması önemli bir sorun haline gelmiştir. 
Ancak, "Dezenformasyon Yasası" olarak bilinen Basın 
Kanunu'ndaki değişiklikler, gazeteciler üzerinde caydırıcı 
bir etki yaratarak otosansürü artırma riski taşımaktadır. 
Yasanın kapsamının belirsizliği, ifade özgürlüğünü 
kısıtlamaktadır. 

TGK Başkanlar Kurulu olarak çözüm önerilerimiz:
Türk Ceza Kanunu ve Terörle Mücadele Yasası'nda 

yer alan basın ve ifade özgürlüğünü kısıtlayıcı maddeler, 
evrensel hukuk normlarına uygun hale getirilmelidir. 
Gazetecilere yönelik açılan davaların ve verilen cezaların 
adil yargılama ilkelerine uygun olması sağlanmalı, 

tutuklu gazeteci kalmamalıdır.Gazetecilerin haber kaynaklarını 
koruma hakları güvence altına alınmalı ve bu konuda yasal dü- 
zenlemeler yapılmalıdır. "Dezenformasyon Yasası" olarak bilinen 
Basın Kanunu'ndaki değişiklikler, gazeteciler üzerindeki caydırıcı 
etkileri nedeniyle yeniden değerlendirilmeli ve ifade özgürlüğü 
üzerindeki olumsuz etkileri giderilmelidir.

Yalan haber ve dezenformasyonla mücadelede, kamuoyunun 
doğru bilgiye erişimini sağlayacak bağımsız doğrulama platform-
ları desteklenmelidir.

Kamuoyunun bilgisine sunulur.”

GAZETECİLER GÖLCÜK’ÜN GÜZELLİĞİNE HAYRAN KALDI
Programın ikinci gününde, konuk gazeteciler Gölcük Tabiat 

Parkı’na düzenlenen geziyle doğayla iç içe bir gün geçirdi. Bolu 
Gazeteciler Cemiyeti’nin organizasyonuyla gerçekleşen etkinlikte 
gazeteciler, Gölcük’ün huzur veren atmosferinde keyifli anlar yaşadı. 
Katılımcılar, Bolu’nun turizm potansiyelini övgüyle dile getirdi. 
Gölcük’ün sonbahar renkleri arasında objektiflerine birbirinden 
güzel kareler sığdıran gazeteciler, bölgenin doğal güzelliklerinin 
ulusal ve uluslararası düzeyde daha fazla tanıtılması gerektiğini 
vurgularken Gölcük Tabiat Parkı’nın eşsiz manzarasını hayranlıkla 
izlediler. 
GALA GECESİ BASIN DAYANIŞMASINI GÜÇLENDİRDİ

Programın ikinci akşamı, Bolu Öğretmenevi’nde düzenlenen 
gala gecesiyle renklendi. Geceye Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, Bolu 
CHP Milletvekili Türker Ateş, Bolu Bağımsız Milletvekili İsmail 
Akgül, Gerede Belediye Başkanı Mustafa Allar, TGK Genel Başkanı 
Mehmet Nuri Kolaylı, Milli Eğitim Müdürü Fatih Öncü, Kültür ve 
Turizm İl Müdürü İbrahim Emre Gürsoy, Adalet ve Kalkınma Partisi 
İl Başkanı Suat Güner, siyasi parti temsilcileri ve çok sayıda cemi- 
yet başkanı katıldı. Renkli anlara sahne olan gecede Kolaylı’ya 
üzerinde ismi yazılı Boluspor forması hediye edildi. Samimi bir 
atmosferde geçen gecede, farklı illerden gelen gazeteciler fikir 
alışverişinde bulunarak yeni dostluklar kurdu. TGK üyeleri, bu tür 
etkinliklerin basın camiasında birlik ve dayanışmayı güçlendirdiğini 
dile getirdi.
AT YAYLASI’NDA OFF-ROAD HEYECANI: 
GAZETECİLER ADRENALİN DOLU ANLAR YAŞADI

Programın son gününde, Bolu Doğa Sporları ve Offroad 
Kulübü’nün (BOLOFF) arazi araçları ile At Yaylası gezisi düzenlendi. 
BOLOFF Başkanı Hakan Taşlı ve kulüp üyeleri, gazetecilere unu- 
tulmaz bir off-road deneyimi yaşattı. Arazi araçlarıyla çamurlu 
parkurları, dik yamaçları ve dağ yollarını aşan gazeteciler, hem 
adrenalini hem de doğanın eşsiz manzarasını aynı anda yaşadı. At 
Yaylası’nda düzenlenen mangal etkinliğinde, Bolu ormanlarında 
yetişen kanlıca mantarı misafirlere ikram edildi. Gazeteciler, At 
Yaylası’nın doğal güzelliğine hayran kaldıklarını ifade etti.
BOLU, ÜÇ GÜN BOYUNCA BASININ BAŞKENTİ OLDU

Üç gün boyunca yoğun ve dolu dolu bir program gerçekleşti-
ren TGK üyeleri, hem mesleki dayanışmayı güçlendiren kararlar 
aldı hem de Bolu’nun doğasını, kültürünü ve misafirperverliğini 
yakından tanıdı. Program, katılımcıların “Bolu, basının kalbini üç 
gün boyunca attırdı” ifadeleriyle sona erdi.

Bolu Gazeteciler Cemiyeti Başkanı Mert Minisker, toplantının 
ardından yaptığı değerlendirmede, “Bu buluşma Bolu basını için 
büyük bir gurur oldu. Şehrimiz, hem doğal güzellikleri hem de 
konukseverliğiyle gazetecilerin hafızasında unutulmaz bir yer edin- 
di” dedi.

■ HABER MERKEZİ

Bolu Gölcük Tabiat Parkı
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■ HABER MERKEZİ

■ MAKÜ BASIN

GÜNDEM

Burdur Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi (MTAL) 9’uncu 
sınıf öğrencileri, düzenlenen 
törenle mesleğe ilk adımlarını 
attı.

Burdur Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi (MTAL) 9’uncu 
sınıf öğrencileri, düzenlenen 
törenle mesleğe ilk adımlarını 
attı. Geleneksel hale gelen “iş 
önlüğü giyme töreni” okulun 
atölyesinde gerçekleştirildi.

Törene İl Milli Eğitim 
Müdürü Mehmet Necmeddin 
Dinç, Okul Müdürü İbrahim 
Çelikkaya, Eğitim Bir-Sen Şube 
Başkanı Murat Bulut, Türk 
Eğitim-Sen Şube Başkanı Orhan 
Akın, sivil toplum kuruluşu 
temsilcileri, öğretmenler ve 

öğrenciler katıldı.
Törende konuşan İl Milli 

Eğitim Müdürü Mehmet Nec- 
meddin Dinç, mesleki eğitimin 
ülke geleceği açısından önemine 
vurgu yaparak, “Bu ülkenin 
geleceği mesleki eğitimin 
yetiştireceği siz gençlerin 
omuzlarında olacak. Kendine 
yetebilen, üretip dünyaya katma 
değer satabilen ülkeler güçlü ve 
söz sahibi olabilmektedir. 
Türkiye’nin teknolojik anlamda 
gelişmiş, savunma sanayisi 
güçlü bir ülke haline gelmesi 
sizlerin gayretleriyle mümkün 
olacaktır. Hepinize mesleğe 
adım attığınız bu günde başarı-
lar diliyorum” dedi.

Okul Müdürü İbrahim 
Çelikkaya ise okulun 1943 

yılından bu yana binlerce 
mezun verdiğini hatırlatarak, 
“Bu yıl 8 alanda 255 öğrencimizi 
aramıza kattık. Sanayimizin 
ihtiyacı olan nitelikli insan 
gücünü yetiştirmeye devam 
ediyoruz. Öğrencilerimize 
teknik bilgi ve becerinin yanı 
sıra sorumluluk bilinci, ekip 
çalışması ve üretkenlik kazandı-
rarak ahilik kültürünü yaşatma-
yı hedefliyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Konuşmaların ardından 255 
öğrencinin iş önlükleri İl Milli 
Eğitim Müdürü Mehmet 
Necmeddin Dinç ve protokol 
üyeleri tarafından giydirildi. 
Program, ahilik andının okun-
ması ve dua edilmesiyle sona 
erdi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi’nde 
(MAKÜ) 2025-2026 eğitim-öğretim yılında 
üniversiteye yeni katılan birinci sınıf öğrencile-
rine yönelik düzenlenen “Üniversitene Hoş 
Geldin Futbol Turnuvası” başladı.

İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi’nin suni 
çim sahasında 27 Ekim 2025 tarihinde oynanan ilk 
gün müsabakalarıyla start alan turnuvada, 4 grup 
halinde 11 takım mücadele ediyor. Organizasyon, 
6 Kasım 2025 Perşembe günü yapılacak final 
karşılaşmalarıyla sona erecek.

İlk gün oynanan karşılaşmalarda oldukça 

çekişmeli ve heyecan dolu anlar yaşandı. Günün 
sonuçları ise şöyle oldu:

• Burdur Sağlık Hizmetleri MYO 10 – 0 
Sosyal Bilimler MYO

• Teknik Bilimler MYO 3 – 2 İktisadi ve 
İdari Bilimler Fakültesi (İİBF)

• Diş Hekimliği Fakültesi 9 – 1 Turizm 
Fakültesi

Öğrencilerin kaynaşması, takım ruhunun 
gelişmesi ve spora teşvikin amaçlandığı organi-
zasyon, üniversite camiası tarafından da ilgiyle 
takip ediliyor.

31 Ekim 2025 Cuma

Şahkulu Baba’yı, “karizmatik bir dinî şahsiyet” olduğunu ve bu özellikleriyle 
Baba İshak’a benzeten Feridun Emecen Şahkulu baba hakkında, “tipik bir 
Türkmen babası sıfatıyla Şiî temayüllü kızılbaş grupları ve torlakları (cavlaki ve 
kalenderîlere bağlı olan gezginci bir Bâtıni tarikatı mensubu/FÖ) yanında 
toplamış, ilâhî iradenin kendisinde tecelli ettiği yolundaki propagandalar, 
yaptığı savaşlarda birbiri ardınca kazandığı başarılar sebebiyle kısa sürede 
halkın nazarında kendisinin beklenen kurtarıcı olduğu düşüncesine yol açmış 
olmalıdır. Onun, hayli karışık siyasî ortamdan yararlanarak tıpkı Şah İsmail gibi 
yandaşları vasıtasıyla Osmanlılar’a alternatif bir yeni idare kurmayı amaçladığı 
söylenebilir. Halifelerini Rumeli yakasında Serez, Selânik, Yeni Zağra, Filibe, 
Sofya gibi yerlerdeki tekkelere göndererek onlara mektuplar yollaması da bu 
niyetinin bir yansıması şeklinde düşünülebilir. Şahkulu’nun bu isyanı, karakter 
itibariyle daha sonra çıkacak olan Safevî yanlısı isyanlardan daha farklı bir yere 
sahiptir.” ifadelerini kullanır. (*145)

YAVUZ SELİM’İN TAHT DARBESİ: 1512
Şehzadeler arası siyasi iktidar mücadelesi iyice kızışınca devleti yönetemez 

duruma düşen babasına karşı kuzeydoğudan harekete geçmeye karar veren 
Yavuz Selim, Osmanlı Devleti’nin kuzey politikalarının temel üssü olan Kırım 
Yarımadası’ndaki Kefe Sancağı Valisi olan oğlu Süleyman’ın yanına gitti ve 
babasından kendisinin, “Tuna’nın sönmeyen kandilleri”nden olan Silistre 
Sancağı’na nakledilmesini talep etti ama reddedildi. Ancak Selim kararlıydı; 
kuvvetlerinin başında Varna ile Rusçuk arasındaki Kili hattından Edirne üzerine 
yürüdü. Korkuya kapılan 2. Bayezid, Selim’i Semendire Sancağını verdi. 
Ahmed’in veliahtlığını da iptal etti. Ancak Selim bir süre sonra babasının üzerine 
tekrar saldırdı. Ama Uğraşköy savaşında yenildi ve Kefe’ye döndü. Ardından 2. 
Bayezid, Ahmed’i İstanbul’a çağırdı. 2. Bayezid’in bu siyasi hamlesi, bu kez de 
Ahmed’e muhalif olan Selim’ci Yeniçerilerin isyanına yol açtı. Yeniçeriler, tahtı 
Selim’e bırakması için 2. Bayezid’e baskı yaptı; padişah boyun eğmek zorunda 
kaldı. Yeniçerilerin desteği ile 30 yıl önce siyasi iktidarı ele geçiren 2. Bayezid 
1512 yılında yine yeniçerilerin baskısıyla tahtı kaybetti. Dimetoka’ya giderken de 
yolda şüpheli bir şekilde hayatını kaybetti. Osmanlı tarihçi ve ricalden Hoca 
Sâdeddin'in Tâcü't-Tevârih (Hoca Tarihi) gibi bazı kaynaklarda zehirlenmiş 
olabileceği üzerine kayıtlar bulunmaktadır.

2. Bayezid dönemi askeri reformlar bakımından tarihi öneme sahiptir. 
Ordunun çağdaş normlara yükseltilmesi açısından en dikkate değer gelişme 
yeniçeri birliklerinin kapasitesinin genişletilmesi olmuştur. Osmanlı silahlı 
kuvvetleri bu dönemde teknolojik olarak geliştirilmiş, ateşli silahların yaygınlaş-
tırılması ve topçu birliklerinin çağdaşlaştırılması sağlanmıştır. Osmanlı ordusu, 
ateşli silahların ve özellikle topun kullanılmaya başlanması sonucu radikal bir 
şekilde değişen askeri konsepte uygun bir örgütlenişe gitmiştir.

1512: YAVUZ SELİM (1. SELİM) DÖNEMİ
Şehzadeler arası kavga sürecinin ve Yavuz Selim’in kişiliğine olan Yeniçeri 

teveccühünün bir sonucu olarak 1512 yılında 2. Bayezid kerhen de olsa siyasi 
iktidarı Selim lehine bıraktı. Yavuz Sultan Selim 9. Osmanlı padişahı olarak tahta 
çıktı. Çok sert ve Osmanlı feodalitesinin ideolojisi olan Yüksek İslam Düşüncesi 
Sünniliğe fanatik bir şekilde bağlı, buna karşılık halk kitlelerinin toplandığı Bek- 
taşilik, Kalenderîlik gibi batıni örgütlerine çok katı düşmanlık gösteren bir hü- 
kümdar olmuştur. Osmanlı belgelerinde “Selim Şah” olarak adlandırılmaktadır.

Korkut Manisa’da, Ahmed Konya’ya yerleşerek özellikle Ahmed Konya’da 
hükümdar gibi davranmaya, çevresine taht darbesi yapmak amacıyla kuvvet 
toplamaya başladı. Ancak 1. Selim, çok radikal hareket ederek kendisine rakip 
olan bütün kardeşlerini evladü iyalle (çoluk çocuğuyla) birlikte ortadan kaldırdı. 
İktidarını sağlamlaştırdı.

DEVAM EDECEK      
Kaynaklar:
(*145) Feridun Emecen, Şahkulu Baba Tekeli, TDV İslam Ansiklopedisi, 

s.286
https://cdn2.islamansiklopedisi.org.tr/dosya/38/C38012532.pdf 

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta Çağı - Balkanlar’da Türkler)-83
Burdur MTAL’de;

GELECEĞİN USTALARI
Mesleğe İlk Adımını Attı

Burdur Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi’nde (MTAL) geleneksel “iş önlüğü giyme töreni” bu yıl da coşku 
ve gurur içinde gerçekleştirildi. Meslek hayatlarına ilk adımlarını atan 9’uncu sınıf öğrencileri, beyaz 
önlüklerini giyerek hem bir geleneği sürdürdü hem de geleceğin ustaları olma yolunda ilk adımı attı.

MAKÜ’de Futbol Heyecanı Başladı

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Türk Dili ve 

Edebiyatı Bölümü’nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim. 
Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Farhad HAJIYEV

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü’nden almış 

olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim. 
Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Zeynep ERTAŞ

‘Üniversitene Hoş Geldin’
Turnuvası Sahada...
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■ HABER MERKEZİ

■ YENİ GÜN MEDYA

Cumhuriyet’in 102. Yılı Burdur’da da 
coşkuyla kutlandı. Vali Bilgihan kabul 
törenine ev sahipliği yaptı...

Cumhuriyetimizin ilanının 102. yıl 
dönümü dolayısıyla Vali Tülay Baydar 
Bilgihan’ın ev sahipliğinde bir kabul töreni 
düzenlendi. 

Valilikte gerçekleştirilen törene, Burdur 
Milletvekilleri İzzet Akbulut ve Mustafa 

Oğuz’un yanı sıra askeri ve mülki erkân, 
protokol üyeleri, şehit aileleri, gaziler, siyasi 
parti temsilcileri ve sivil toplum kuruluşu 
üyeleri katıldı.

Törende, Burdur Güzel Sanatlar Lisesi 
müzik öğretmenlerinin seslendirdiği 
eserlerle Cumhuriyet coşkusu salonu 
doldururken, Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi Halk Oyunları Ekibi’nin sergilediği 
gösteri büyük beğeni topladı.

Günün anlamına ilişkin konuşmasında 
Cumhuriyetin, Türk milletinin bağımsızlık 
ve özgürlük yolunda verdiği destansı 
mücadelenin en büyük eseri olduğunu 
vurgulayan Vali Tülay Baydar Bilgihan, şu 
ifadeleri kullandı:

“Cumhuriyetimiz; eşitliğin, milli 
iradenin ve özgürlüğün en kıymetli tezahü-
rüdür. 29 Ekim, yalnızca bir takvim yaprağı 
değil; bağımsızlığımızın, özgürlüğümüzün 

ve birlik içinde güçlü yarınlara yürüyüşü-
müzün sembolüdür. Cumhuriyetimizin 
ikinci yüzyılına, Türkiye Yüzyılı vizyonuyla 
daha aydınlık yarınlara hep birlikte emin 
adımlarla ilerleyeceğiz.”

Vali Bilgihan, konuşmasının sonunda 
aziz milletimizin ve tüm Burdurluların 
Cumhuriyet Bayramı’nı kutlayarak, birlik 
ve beraberlik mesajı verdi.

Burdur’da Cumhuriyet’in 102’nci yılı 
büyük bir coşkuyla kutlandı.

Burdur’da Cumhuriyet’in 102’nci yılı 
büyük bir coşkuyla kutlandı. Cumhuriyet 
Meydanı’nda düzenlenen Gökhan Tepe 
konseri, binlerce vatandaşın katılımıyla 
adeta şölen havasında geçti.

Konserde Burdurlular, ellerinde Türk 
bayraklarıyla alanı doldurdu. Her yaştan 
vatandaş, ünlü sanatçının şarkılarına hep bir 

ağızdan eşlik ederek Cumhuriyet Bayra-
mı’nı büyük bir heyecanla kutladı.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, konserde yaptığı konuşmada 
Cumhuriyet’in önemine dikkat çekti. 
Kadınlara tanınan hakların Cumhuriyet’in 
en büyük kazanımlarından biri olduğunu 
vurgulayan Başkan Ercengiz, şu ifadeleri 
kullandı:

“Türkiye artık çok büyük bir ülke. 
Dünyanın her yerinden gençlerimizi burada 

eğitiyor, onları bilim insanı ya da topluma 
faydalı bireyler olarak yetiştiriyoruz. Bu 
cumhuriyet en çok kadınlara değer kazan-
dırdı. Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk, 
kadınlara öyle büyük haklar tanıdı ki, bu 
hakları dünyadaki birçok ülke kadınlardan 
önce biz aldık. Kadınlarımız bizim baş 
tacımız. Cumhuriyet bir fazilettir, kimsesiz-
lerin kimsesidir. Bu uğurda nice canlar 
verildi, nice kanlar döküldü. Bugün bu 
konforu yaşıyorsak, bunu Atatürk’e, silah 

arkadaşlarına ve tüm şehitlerimize borçlu-
yuz. Cumhuriyetimizin 102. yılı kutlu 
olsun.”

Ercengiz’in konuşmasının ardından 
sahneye çıkan ünlü sanatçı Gökhan Tepe, 
sevilen şarkılarını Burdurlular için seslendir-
di. Coşkulu kalabalık, Tepe’nin performansı-
na alkışlarla ve bayraklarla eşlik etti. Gece 
boyunca devam eden kutlamalar, renkli 
görüntülere sahne oldu.

GÜNDEM Cumhuriyet Bayramı

Vali Bilgihan’dan 29 Ekim’de Birlik ve Umut Mesajı:

“CUMHURiYET,
BAĞIMSIZLIĞIMIZIN ESERi”

 Gökhan Tepe’den Unutulmaz Konser

BURDUR’DA CUMHURİYET COŞKUSU, MEYDANI DOLDURDU


